CONFERENZA DEI PRESIDENTI DELLE ACCADEMIE DI BELLE ARTI
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Riunione del  22-7-2020

Il giorno 22 del mese di luglio dell’anno 2020 alle ore 15.00, previa osservanza di tutte le formalità prescritte, si sono riuniti in video conferenza sulla piattaforma Zoom, il Presidente Arch. Prof. Giuseppe Carmine Soriero, il Consigliere Dott.ssa Prof. Alberta Campitelli e la dott.ssa Passavanti in qualità di segretario verbalizzante al fine di procedere alla preliminare organizzazione amministrativa e tecnica della Conferenza dei presidenti delle Accademie d’Italia quale organismo di recente ripristinato.
Introduce il Presidente e fa presente la sua soddisfazione per il nuovo avvio della Conferenza. Preliminarmente aggiorna su quanto verificatosi in data 21 c.m. nell’incontro tenutosi con i Presidenti delle altre cinque Conferenze presenti nel settore Afam. E’ stato deciso di dare impulso ad una attività comune che contempla la richiesta al Ministro un incontro con i cinque rappresentanti delle Conferenze Afam al fine di discutere del futuro dell’Alta Formazione e delle situazioni conseguenti al Covid19.
Per quanto riguarda, invece la Conferenza delle Accademie riferisce di essersi fatto promotore per una riunione da effettuarsi a fine settembre presso il Ministero.
Chiede, poi alla Dott.ssa Campitelli il supporto dell’Accademia di Roma quale sede ottimale per le riunioni della Conferenza e per l’impiego di personale e strumentazioni.
Riferisce che è in attesa delle modifiche al vecchio Regolamento della Conferenza e avrà cura di far girare il relativo file. Fa presente di aver inoltrato un possibile logo della Conferenza dei Presidenti da condividere e far approvare. Infine, auspica la possibilità di realizzare un opuscolo in formato sia cartaceo che telematico per pubblicizzare la formalizzazione della Conferenza con gli obiettivi e gli eventi che si intendono porre in essere.
La Dott.ssa Campitelli ringrazia il Presidente Arch. Soriero e si dichiara ben felice di supportare con l’Accademia di Roma e con la Dott.ssa Passavanti lo sviluppo della Conferenza dei Presidenti. Ciò dovrebbe avere l’obiettivo di favorire una collaborazione fattiva fra tutti gli enti coinvolti e dare nuovo impulso soprattutto culturale in ambito accademico e sociale. Propone la redazione di un documento che abbia due risvolti: il primo in materia di sicurezza, materia di specifica competenza dei Presidenti, il secondo aspetto dovrebbe contenere una riflessione programmatica a livello culturale attivando rapporti anche con il MIBACT, con i Musei e altri Enti che potrebbero essere di interesse. Infatti tale aspetto dovrebbe sicuramente incentivare il raccordo fra la formazione e l’operatività sul territorio. Insomma, avviare un canale preferenziale per gli studenti delle Accademie con il mondo del lavoro.
Interviene il Presidente Soriero per sottolineare l’utilità che in tali ambiti può avere la Conferenza rinnovata. Le attività potrebbero contemplare un profilo di internazionalizzazione e svilupparsi anche in ambito europeo proponendo al Ministero e all’Europa progetti su varie materie non ultimo lo studio di una comparazione fra le governance presenti nelle Accademie europee per una futura armonizzazione delle normative di settore con conseguenti riflessi positivi sulle professionalità presenti nelle diverse istituzioni. Infine, propone di effettuare una indagine sui siti delle diverse Accademie italiane per reperire gli eventuali protocolli adottati per l’emergenza Covid19 e stilare poi una nota di raccordo.
In chiusura, quindi, la Dott.ssa Campitelli si dichiara disponibile a stilare una programma di ordine culturale e la Dott.ssa Passavanti, invece, si occuperà di predisporre una nota sulla sicurezza. Inoltre, farà attivare il dominio “Conferenza Presidenti” con una mail dedicata al Presidente.  

Alle ore 15.45 non essendoci altro da discutere il Presidente dichiara conclusa la 
seduta.


Il Segretario verbalizzante                                                   il Presidente
Dott.ssa Rosa Passavanti                           Arch. Prof.  Giuseppe Carmine Soriero
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